
Kérdés száma  11/2015 

Hivatkozási alap  CRR (EU No 575/2013) 

Témakör hitelkockázat 

Cikk 114. cikk, 121. cikk 

EBA TS vagy GL   

Kérdés  A CRR 114. cikk értelmében az USD alapú REPHUN kötvényállomány 

esetében kezdeményezhető-e a kedvezőbb (0%) kockázati súly alkalma-

zása? 

 

Álláspontunk szerint a lent részletezett jogszabály megteremti a lehető-

séget arra (a kötelezettség teljesítéséhez szükséges USD devizatartalék 

esetén), hogy bizonyos szuverén kitettségekre kedvezőbb súlyt alkal-

mazzunk.   

114. cikk:  

(7) Ha az Unióban alkalmazott felügyeleti és szabályozási rendelkezé-

sekkel legalább egyenértékű rendelkezéseket alkalmazó harmadik or-

szág illetékes hatóságai a központi kormányzatukkal vagy központi 

bankjukkal szembeni, hazai pénznemben denominált és finanszírozott 

kitettségekhez az (1)–(2) bekezdésben jelölt kockázati súlynál kisebbet 

rendelnek, akkor az intézmények az ilyen jellegű kitettségekre ugyan-

ilyen módon alkalmazhatják a kockázati súlyokat.  

E bekezdés alkalmazásában a Bizottság a 464. cikk (2) bekezdésében 

említett vizsgálóbizottsági eljárás alkalmazása mellett végrehajtási aktus 

útján határozatot fogadhat el arról, hogy a harmadik ország az Unióban 

alkalmazott felügyeleti és szabályozás rendelkezésekkel legalább egye-

nértékű rendelkezéseket alkalmaz-e. 

Kérdés háttere   

MNB álláspont Az Európai Bizottság kiadta 2014/908/EU számú végrehajtási rendeletét 

bizonyos harmadik országok és területek felügyeleti és szabályozási 

követelményeinek egyenértékűségéről a kitettségek CRR szerinti keze-

lése vonatkozásában (a továbbiakban: ekvivalencia rendelet). Az ekviva-

lencia rendelet 4. cikke szerint kizárólag a CRR 114. cikk (7) bekezdésé-

nek, 115. cikk (4) bekezdésének és 116. cikke (5) bekezdésének alkalma-

zásakor a határozat IV. mellékletében felsorolt harmadik országok és 

területek úgy tekintendők, hogy az Európai Unióban a hitelintézetekre 

alkalmazottakkal egyenértékű felügyeleti és szabályozási rendelkezése-

ket alkalmaznak. 

 

Ugyanakkor mivel a kérdésben szereplő, amerikai dollárban denominált 

REPHUN kötvényeket nem a 114. (7) cikkben szereplő harmadik ország 

központi kormányzata, hanem a magyar állam bocsátotta ki, az ekviva-

lencia rendelet 4. cikkének rendelkezései nem alkalmazhatók. Az ekviva-

lencia rendelet alkalmazhatóságának szempontjából az amerikai dollár 

devizatartalék alakulásának vizsgálata nem releváns.  

 


